
Piráti se obracejí na premiéra Andreje Babiše
ve věci jeho střetu zájmů. I nadále požadují
okamžité vrácení více jak 7 miliard z
nezákonných dotací
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Střet zájmů Andreje Babiše stále trvá. I přes jeho opakované sliby. Piráti dnes proto ve
Sněmovně interpelují premiéra Andreje Babiše kvůli pokračujícímu střetu zájmů a
nevráceným prostředkům z nezákonných dotací a zakázek koncernu Agrofert. Podle
pravomocných rozhodnutí soudů má stát po Babišových firmách vymáhat minimálně 7,5
miliardy korun. Namísto vymáhání se ale po návratu Andreje Babiše do vlády “ztrácí”
klíčové dokumenty a do funkcí se vracejí lidé, kteří jeho střet zájmů v minulosti kryli. Tento
stav vyvolává vážné pochybnosti o férovosti rozhodování státu, zejména při zadávání
veřejných zakázek, a podkopává důvěru veřejnosti v premiérova prohlášení. Piráti požadují
jasné odpovědi, transparentnost a vrácení peněz českým daňovým poplatníkům.

„Mám na Andreje Babiše jednoduchý dotaz: ´Kdy vrátíte 7,5 miliardy z neoprávněných dotací a
nezákonných zakázek, které vaše firmy čerpaly v rozporu se zákonem proti střetu zájmů?´ Ve
státním rozpočtu chybí 14 miliard na výstavbu dostupného bydlení, a prostředky, které si pan
premiér neoprávněně přivlastnil, by mohly pokrýt polovinu této částky,” uvedl předseda Pirátů
Zdeněk Hřib. „Vyzývám vás proto, přestaňte se schovávat a vraťte občanům, co jste jim neoprávněně
sebral, aby bylo možné přispět k řešení krize bydlení,” dodal směrem k Babišovi.

„Po návratu Andreje Babiše do vlády byl do funkce ministra zemědělství instalován pan Šebestyán,
který tyto dotace neoprávněně vyplácel tehdy ještě z pozice šéfa SZIF. Opět se dostává ke slovu
společnost Portos, která Babišův střet zájmů de facto přikryla pochybnými posudky a dnes dokonce
vyšlo najevo, že se údajně “ztratila” analýza dokládající, že má Andrej Babiš předmětných sedm
miliard vrátit. Je na místě, aby premiér této země jasně řekl, kdy České republice a místním daňovým
poplatníkům vrátí neoprávněně čerpané peníze?,” doplnil Hřib.

Podle Ivana Bartoše má situace přímé dopady na obce i veřejné instituce: „Andrej Babiš je i dnes
podle obchodního rejstříku jediným skutečným majitelem Agrofertu. Kvůli jeho nevyřešenému střetu
zájmů musí obce, školy nebo nemocnice rušit zakázky, protože jsou nezákonné. Střet zájmů měl
prostě Andrej Babiš mít vyřešený v okamžiku, kdy se stal premiérem. Soudy díky Pirátům a naší
iniciativě opakovaně potvrdily, že Agrofert čerpal dotace a zakázky v rozporu se zákonem.”

Bartoš zároveň vyzval premiéra k plné transparentnosti. „Lidi mají právo vědět, kdy stát dostane
zpět peníze, které si nacpal premiér do svých kapes. I to, jestli zveřejní zakladatelské listiny
svěřenského fondu “RSVP TRUST”, do kterého plánuje vložit Agrofert – aby se už nikdo nemusel
obávat, že bude muset rušit zakázky nebo že ohrozí vyplácení dotací,” ptal se ve své interpelaci Ivan
Bartoš. „Můžete veřejnosti garantovat, že se nebudete účastnit žádného jednání, které se týká zájmů
koncernů Agrofert a SynBiol?,” doplnil otázku Bartoš.

Piráti dlouhodobě upozorňují, že předseda vlády nemůže zároveň rozhodovat o chodu státu a mít
přímý ekonomický zájem v jednom z největších podnikatelských koncernů v zemi. Oprávněnost
těchto obav potvrzuje i postup Ministerstva zemědělství, které krátce po jmenování vlády změnilo



přístup k vymáhání neoprávněně čerpaných dotací společnosti Agrofert a oznámilo, že v tuto chvíli
žádné prostředky vymáhat nebude.
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